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Kleine Anfrage 4137 
 
der Abgeordneten Enxhi Seli-Zacharias   AfD 
 
 
Polizeischutz für pädophile Straftäter 
 
 
Wie die WAZ im Januar berichtete, hat ein verurteilter Pädophiler aus Gelsenkirchen während 
eines Hafturlaubs erneut ein kleines Mädchen missbraucht. Bereits im Jahr 2009 war der Täter 
vom Landgericht Dortmund wegen schweren Kindesmissbrauchs zu sechs Jahren und drei 
Monaten Haft verurteilt worden. Anschließend wurde die zeitlich unbefristete Unterbringung in 
der Psychiatrie angeordnet.1 
 
Solche Fälle sind keine Seltenheit. Erst im vergangenen Jahr wurde ebenfalls in Gelsenkirchen 
eine 12-Jährige schwer sexuell missbraucht.2 2022 hatte ein Kinderarzt aus Gelsenkirchen 
mehrere minderjährige Patientinnen missbraucht.3 
 
Im Umgang mit pädophilen Straftätern tut sich der Staat besonders schwer. Die Politik setzt 
auf die Resozialisierung in die Gesellschaft und bezeichnet sie als das Ziel des erfolgreichen 
Strafvollzugs. Dabei stellt sich die Frage, inwieweit ein Pädophiler überhaupt resozialisiert 
werden kann, was wissenschaftlich nicht abschließend belegbar ist. Doch die viel wichtigere 
Frage ist: Wie können potenzielle Opfer vor Pädophilen geschützt werden? Fälle belegen, 
dass selbst strenge Auflagen eine Wiederholung von Straftaten durch Pädophile nicht 
verhindern konnten.4 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung,  
 
1. Wie viele Pädophile erhalten derzeit in Nordrhein-Westfalen Polizeischutz? 
 
2. Wie viele Pädophile befinden sich derzeit in Strafvollzugsanstalten in Nordrhein-

Westfalen? 
 
  

                                                
1 https://www.waz.de/staedte/gelsenkirchen/article241542520/Missbrauch-Gelsenkirchener-
Kinderschaender-droht-Endlos-Haft.html?kc=success. 
2 https://www.waz.de/staedte/gelsenkirchen/article239304891/12-Jaehrige-in-Gelsenkirchen-schwerst-
sexuell-missbraucht.html. 
3 https://rp-online.de/nrw/panorama/hafturteil-fuer-35-jaehrigen-kinderarzt-aus-gelsenkirchen-wegen-
sexuellen-missbrauchs_aid-77219631. 
4 https://www.zeit.de/gesellschaft/2024-04/sexueller-kindesmissbrauch-straftaeter-resozialisierung-
therapie; https://www.stern.de/panorama/verbrechen/wermelskirchen--nachbarn-zum-mutmasslichen-
paedokriminellen--31913386.html 
https://www.tagesspiegel.de/gesellschaft/unerwunschte-nachbarn-4902346.html. 
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3. Wie viele Pädophile befinden sich derzeit in Nordrhein-Westfalen im offenen Vollzug? 
 
4. Wie viele dieser Personen befinden sich aufgrund einer erneuten Straftat im Vollzug? 
 
5. Hat die Polizei in Nordrhein-Westfalen in den vergangenen zehn Jahren in Einzelfällen 

Anwohner aktiv vor verurteilten pädophilen Straftätern gewarnt? 
 

 
 
 
Enxhi Seli-Zacharias 
 


